

Мониторинг СМИ от 16 – 23 мая 2019 года

Упоминаний всего: 65, из них в федеральных СМИ – 16

Телевидение: 6

Интернет: 28

Печать: 9

Радио: 22

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 9

По инициативе УСО и СМИ: 39

ГТРК «Чита»

<http://gtrkchita.ru/news/?id=25346>

16 мая 2019, 14:54

Краевой музей и крупнейший вуз Забайкалья проводят научную конференцию

Укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов Забайкалья посвятили научно-практическую конференцию, которая проходит сегодня в Чите. Что стало предметом исследований ученых, расскажет Иван Первых.

Забайкалье - один из самых многонациональных регионов России, а кроме этого находится на границе трех государств. Взаимодействию и толерантному отношению друг ко другу были посвящены десятки докладов участников конференции.

Виктор Кузнецов, проректор по социальной и воспитательной работе ЗабГУ: "Это представители культуры, это представители науки (необязательно исторической) и этнографы, и экологи. У нас здесь большая монгольская делегация - ученые из Улан-Батора".

К слову, гостей из соседнего государства в большей степени интересовал вопрос, как воспитать людей, свободных от расовых, религиозных и этнических предрассудков.

Лувсан Гончигсум, доцент Монгольского национального университета г. Улан-Батор: *"Так как мы много лет работаем совместно и в том числе на научно-исследовательском направлении, в данном случае образовательно-историческом, нам этот процесс интересен, и мы приехали поддержать наших коллег"*.

Инициатором конференции выступил Забайкальский краеведческий музей. Для них это мероприятие не новое. Существенно изменился только формат.

Виктор Колосов, директор Забайкальского краеведческого музея им. А.К. Кузнецова: *"Как правило, весной мы проводили традиционную музейную конференцию. Она называлась у нас "Кузнецовские чтения". В этом году "Кузнецовские чтения" приобрели вот такой формат. Я надеюсь, при поддержке правительства края этот формат у нас станет стабильным, поскольку он актуален и будет всегда востребован"*.

Завершится научно-практическая конференция 17 мая. В краеведческом музее пройдет фестиваль "Наследие Забайкалья".

<http://gtrkchita.ru/news/?id=25399>

20 мая 2019, 07:51

ЗабГУ принимает делегацию из польского университета экономики

Сегодня крупнейший вуз Забайкалья посетит делегация из польского университета экономики. В программе двухдневного визита - встречи с ректором и студенческой молодежью, мастер-классы, тренинги, посещение медицинских и реабилитационных центров. Иностранная делегация встретится с участниками программы обмена в рамках гранта "Помоги другим - это наша страсть". Студенты поделятся друг с другом опытом, расскажут об оказании помощи пожилым людям и инвалидам всех возрастов в двух странах. Ответный визит запланирован забайкальской делегацией в Польшу уже в августе этого года.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=25445>

21 мая 2019, 17:40

День здоровья отметили студенты Забайкальского государственного университета

Долгожданный весенний праздник для любителей активного образа жизни прошёл в Чите. День здоровья отметили студенты Забайкальского государственного университета. Мероприятие состоялось в 24-й раз, в этом году его приурочили к юбилею факультета физической культуры и спорта.

Ежегодно всех вместе объединяют, пожалуй, самые спортивные студенты и преподаватели. На арене сражений 13 факультетов и команда педагогов. Это не просто проверка сил, а настоящая стартовая площадка для рекордов. И сегодня это двойной праздник спорта. Масштабные состязания приурочены к 60-летию профильного факультета вуза.

Виталий Геберт, декан факультета физической культуры и спорта ЗабГУ: *"Дата знаменательная. Много наших выпускников являются выдающимися спортсменами. Международного уровня, всероссийского, и мы посвящаем данное массовое спортивное мероприятие именно этой дате"*.

Первый этап - визитная карточка - самый зрелищный. Команды презентуют себя как можно более эффектно. Одни подготовили выступление с элементами черлидинга, другие отдали предпочтение спортивным танцам.

Анастасия Слюнкина, студентка Забайкальского государственного университета: *"Я думаю, что такие праздники нужны, они поддерживают спортивный дух факультета, заставляют заниматься спортом, мотивируют в какой-то мере"*.

Роман Фалилеев, студент Забайкальского государственного университета: *"У нас, конечно, соревнования проходят разные, но мы всё равно объединяемся. День здоровья - праздник всеобщего масштаба. Факультеты хоть и соревнуются, но мы всё равно за единое, за здоровье. День здоровья объединяет нас"*.

Ксения Чемусова, студентка Забайкальского государственного университета: *"Я считаю, что эту традицию стоит продолжать и не упускать такую возможность, чтобы в ней поучаствовать"*.

Участники Дня здоровья состязались в весёлых стартах и легкоатлетических эстафетах. В этом году организаторы намеренно отказались от соревнований по отдельным видам спорта. Выбранный же формат, напротив, объединяет команды.

Виктор Кузнецов, проректор по социальной и воспитательной работе Забайкальского государственного университета: *"Безусловно, это сохранение традиций. Это еще и здоровье. Ведь спорт - это здоровье. И вот такие праздники сплачивают коллектив университета, сплачивают коллектив каждого факультета. И если преподаватель, присутствующий на соревнованиях, видит, насколько студент бьётся за свой факультет, я думаю, вряд ли у него поднимется рука поставить двойку на экзамене"*.

Не получать двоек студенты старались и в общем командном зачёте. Лучшими стали представители горного факультета. Серебро взяла команда факультета естественных наук, математики и технологий. Третье место присудили факультету экономики и управления.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=25446>

21 мая 2019, 17:58

21 мая "Вести-Чита" в 17:00

- Сразу несколько кадровых изменений сегодня произошли в правительстве и вновь созданном Министерстве строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края. Руководители ведомств назначены Александром Осиповым с трёхмесячным испытательным сроком.

- Потеря работы, длительный больничный, снижение семейного дохода супругов, смерть близкого родственника... Новый закон поможет россиянам, оказавшимся в трудной финансовой ситуации, не потерять единственное жилье и уйти на ипотечные каникулы.

- 13 факультетов и команда педагогов состязаются между собой в силе и ловкости. День здоровья отметили студенты Забайкальского государственного университета.

Россия 24 – Чита

<http://gtrkchita.ru/news/?id=25385>

17 мая 2019, 21:34

Проверь себя: II Всероссийский химический диктант состоится 18 мая на двух площадках в ЗабГУ и онлайн

18 мая в Чите, как и во многих городах страны, состоится Всероссийский химический диктант. Проверить свои силы может любой желающий, специальные знания не требуются, уверяют организаторы, достаточно умения рассуждать и логически мыслить.

Участникам диктанта предстоит за 45 минут ответить на ряд вопросов. Каждое задание демонстрирует роль и значение химии в жизни современного человека и общества. Диктант

можно написать на двух площадках Забайкальского госуниверситета: в зале Ученого совета и на энергетическом факультете. Начало акции в 13 часов. Задание можно выполнить и онлайн-режиме на сайте химическийдиктант.рф.

Альтес

<https://altmedia.ru/news/ceremoniya-vrucheniya-stipendii-glavy-gorodskogo-okruga-proshla-v-chite/>

22 мая 2019 года

Церемония вручения стипендии главы городского округа прошла в Чите

Церемония вручения стипендии главы городского округа состоялась сегодня в Чите. Мероприятие традиционно проходит накануне дня города. В этом году стипендию от главы Читы получили 32 человека, это аспиранты, спортсмены, студенты вузов и сузов. Подробнее смотрите в сюжете телеканала «Альтес».

Студент третьего курса исторического факультета ЗабГУ Алексей Бусоедов в Чите известен как молодой музыкант, активный общественный деятель, член большой команды «Республики юных Забайкальцев». Именно за свою работу со школьниками Алексей был номинирован на получение стипендии главы города. Кроме того, большую часть его жизни занимает музыка, юноша не только выступает на сцене, но и коллекционирует необычные перкуссионные музыкальные инструменты.

«Долли, Джамби, дарбуга, кахон, ханг, все это барабаны. Самый известный – бонго, африканский барабан. У меня у единственного в Чите есть ханг, швейцарский музыкальный инструмент, который издает необычные космические звуки», - говорит студент ЗабГУ, обладатель стипендии главы городского округа Алексей Бусоедов.

Алексей Бусоедов один из 32 счастливчиков, которые сегодня стали обладателями стипендии от главы Читы. Традиционно премию получили 24 студента вузов и сузов, пять спортсменов и три аспиранта. Кандидатов выбирают учебные заведения, а уже победителей определяет комитет образования Читы.

«Считаю, что такого плана стипендии, премии дальнейшая мотивация для молодых людей, для их развития, выстраивания планов на будущее, целей. Сегодня они уже чего-то достигли в жизни, но это только начало, надо двигаться дальше», - говорит временно исполняющий обязанности главы городского округа «город Чита» Андрей Ядрищенский.

Денежные выплаты в размере от 9 600 рублей до 18 тысяч рублей студенты получат одновременно, и распоряжаться ими смогут по собственному желанию. Большинство ребят признается, суммы небольшие, но гораздо важнее внимание со стороны, ведь так приятно, когда твой труд замечен и оценен.

Чита.ру

<https://www.chita.ru/articles/130093/>

17:20, 17 МАЯ 2019

Шанс для Сапожникова и эксперимент над Читой

В Чите произошла кадровая революция. С крейсерской скоростью городской депутат Александр Сапожников переместился из «Удокана» в кабинет главы администрации. Закрепить эту перестановку с юридической стороны должны были его коллеги по гордуме на экстренно созванном внеочередном заседании 16 мая. Казалось, что раз дело идёт в таком темпе, то сил у лоббистов назначения достаточно, чтобы и в думе не возникло никаких шероховатостей. Но дума неожиданно попыталась показать зубы.

<...> Председатель комитета по соцполитике и местному самоуправлению, единоросс Сергей Иванов от лица всего комитета попросил поддержать Сапожникова, приведя в качестве аргумента возможность за предстоящие 3 месяца потестить его в деле в качестве нового сити-менеджера:

— Я ещё раз выскажу точку зрения комитета. Мы не назначаем Александра Михайловича на какой-то определённый срок. Для Александра Михайловича эти 3 месяца — это испытательный срок. Причём испытательный срок приходится на очень сложный период. Мы начнём безусловно выборы в гордуму, выборы губернаторские. Второе, сегодня на комитете обсуждали, это не менее тяжкое испытание — подготовка к отопительному сезону и всё, что связано с выплатой зарплат. Мы с вами даём шанс. В сентябре, когда будет объявлен конкурс, мы скажем, справился аль не справился. У нас есть возможность задать вопрос Александру Михайловичу по сентябрю.

В ответ на это возникает вопрос: кто будет отвечать за срыв отопительного сезона в 300-тысячном городе, если вдруг эксперимент с назначением бывшего главы кинотеатра на пост сити-менеджера не удастся? Ректор ЗабГУ, единоросс Сергей Иванов и его комитет, от чьего имени он призывал голосовать за однопартийца с такими вот аргументами?...

<https://www.chita.ru/news/129994/>

09:15, 20 МАЯ 2019

Тринадцать команд сыграют в ¼ финала Забайкальской лиги КВН в Чите 24-25 мая

Тринадцать команд из Забайкалья, Бурятии и Амурской области примут участие в играх ¼ финала Забайкальской лиги КВН, которые пройдут 24-25 мая во дворце молодёжи «Мегаполис» в Чите, сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» 20 мая организатор мероприятия.

«В первый день, 24 мая сыграют «Каштак криминал», команда дворца молодёжи «Мегаполис» «Револьвер», «Вечеринка», **команда спортфака Забайкальского госуниверситета «Бeverли Хиллз»** и женская сборная «Коко», а также команды из других регионов: из Благовещенска и Улан-Удэ», – рассказал собеседник агентства.

25 мая играют улан-удэнский «Дует вдвоём», команда сотрудников Сбербанка «За край», «Почти мужская компания» Забайкальского института железнодорожного транспорта, «Культ стар» Забайкальского училища культуры, «Лайт» **спортфака ЗабГУ** и команда из Благовещенска.

Участники покажут приветствие, музыкальный номер и выступят в триатлоне. В полуфинал пройдут 8 команд.

Игры пройдут 24 и 25 мая в 19.00 во дворце молодёжи «Мегаполис» на Богомягкова, 23.

<https://www.chita.ru/news/130200/>

18:08, 20 МАЯ 2019

Студентка ЗабГУ стала лауреатом XXVII «Российской студенческой весны» в Перми

Студентка Забайкальского государственного университета Анастасия Подойницына заняла второе место в номинации «Народный вокал» и стала лауреатом XXVII Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна» в Перми, сообщили ИА Чита.Ру 20 мая в пресс-службе краевого министерства образования, науки и молодёжной политики.

Фестиваль «Российская студенческая весна» является национальным финалом самой массовой программы поддержки и развития студенческого творчества. Первая «Российская студенческая весна» прошла в России в 1993 году. В 2019 году фестиваль вошёл в платформу «Россия – страна возможностей» и стал её первым творческим проектом.

«Любовь к народной песне зародилась очень давно. Это моя жизнь. Широта, раздолье — в ней есть всё, чтобы раскрыть душу, освободиться от тягостей жизни. Низкий поклон всем, кто помогал мне, учил, наставлял, кто верит в меня. Спасибо близким, друзьям и всему Забайкальскому краю — самой прекрасной земле и потрясающим людям», — процитировали Анастасию в сообщении.

Всего по итогам 75 региональных фестивалей в финал вышли 3 тысячи участников, которые отправились в Пермь для того, чтобы представить свои творческие работы в 7 направлениях: музыкальном, танцевальном, театральном, оригинальном жанре, журналистике, видео, а также в региональных программах.

Анастасия Подойницына родом из Балейского района – село Казаковский Промысел. Впервые на сцену попала в 5 лет. В настоящее время занимается народным вокалом в фолк-проекте «Румяницы».

<https://www.chita.ru/afisha/other/?id=10142>

Интеллектуальная собственность: вопросы создания патента

В рамках Всероссийского Фестиваля НАУКА 0+ круглый стол «Интеллектуальная собственность: вопросы создания патента» состоится в «Точке кипения» на площадке Techfest Chita 2019.

Каждое изобретение нуждается в защите. Как её обеспечить — можно узнать на круглом столе, в рамках которого компетентный специалист поделится секретами защиты объектов интеллектуальной собственности, разберёт патентное право на составляющие и приведёт примеры правильного и неправильного оформления изобретений и полезных моделей.

Ведущий круглого стола Кобылкин Михаил Владимирович, кандидат технических наук. После заседания вы сможете получить консультацию по собственной разработке.

Информация со страницы ЗабГУ во «ВКонтакте».

<https://www.chita.ru/news/130043/>

13:19, 16 МАЯ 2019

И.о. сити-менеджера Читы: Самое главное - есть понимание и поддержка Осипова

Исполняющий обязанности главы администрации Читы Александр Сапожников 16 мая после заседания гордумы сообщил журналистам, что для него самое главное — это понимание и поддержка временно исполняющего обязанности губернатора Забайкальского края Александр Осипов.

Депутаты гордумы после долгих прений согласовали кандидатуру Александра Сапожникова на должность и.о. сити-менеджера Читы 16 мая во время внеочередной сессии.

«В первую очередь у нас план по уборке мусора в городе. То есть работа плотная, можно рассказывать долго про неё. Самое главное – есть понимание и поддержка руководителя края Александра Осипова. Вторая задача – отопительный сезон, по нему очень много вопросов. Но самый главный вопрос — это всё-таки фонд заработной платы», — сказал Сапожников.

Он уточнил, что планирует много работать для получения результатов и попросил поддержки у депутатов во время заседания гордумы.

Александр Сапожников избран депутатом гордумы по Угданскому одномандатному избирательному округу, является членом партии «Единая Россия». Родился в 1976 году в Краснокаменске, с 1994 по 1996 годы проходил воинскую службу по призыву в ВДВ, участвовал в контртеррористической операции на Северном Кавказе, где получил ранение. С 1998 по 2009 годы служил по контракту в автомобильной бригаде, в 1999—2000 годах вновь участвовал в событиях на Северном Кавказе. Награждён Медалью Жукова, медалями «За воинскую доблесть» 2-й степени и «За отличие в военной службе».

Имеет высшее образование по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство», окончил Забайкальский государственный университет. Сапожников — председатель некоммерческого партнёрства «Казачи Забайкалья — ветераны и участники боевых действий», награждён различными воинскими наградами. Депутат является одним из продюсеров фильма о войне «321-я сибирская» и исполняет там роль.

<https://www.chita.ru/news/130115/>

21:01, 17 МАЯ 2019

Организаторы читинского «Дня тренингов» получили рекордное число заявок весной 2019-го

Более 300 человек подали заявки на участие во всероссийском «Дне тренингов», который 18 мая пройдёт в Чите — количество желающих стало рекордным за почти 6 лет его проведения, сообщила корреспонденту ИА «Чита.Ру» 16 мая региональный координатор проекта Эрмине Арутюнян.

«Рекорд по количеству участников обновлялся на каждом из последних «Дней тренингов», но в этом году заявок поступило очень много. В этот раз свои занятия проведут сразу 22 тренера, каждый из которых — профессионал в своей области. В этом одна из особенностей проекта — участники могут бесплатно получить концентрированные знания от тех, кто готов ими поделиться», — отметила Арутюнян.

«День тренингов» стартует 18 мая в 11.00 в корпусе Забайкальского государственного университета на Бабушкина, 129. Зарегистрироваться на образовательные интенсивы всё ещё можно на сайте проекта.

Среди спикеров XIV читинского «Дня тренингов» — замдиректора филиала РАНХиГС Екатерина Верхушина, руководитель центра изучения языков Speak Free Александр Обогрелов, бизнес-тренер Светлана Рыгдылова, фитнес-тренер Анастасия Воробьёва и другие.

<https://www.chita.ru/articles/130272/>

12:15, 22 МАЯ 2019

Забайкалье просит допинга

Законодательное собрание 15 мая одобрило представленный минэкономом «План ускорения экономического роста Забайкальского края до 2025 года». Документ — предложение

правительства Александра Осипова в разрабатываемую национальную программу развития Дальнего Востока. Расширенная версия плана оказалась в распоряжении редакции «Чита.Ру».

<...> Что, по версии властей, нужно Забайкалью для ускорения

Если коротко: снижение тарифов на электричество, реконструкция пограничных пунктов пропуска в Забайкальске, Староцурухайтуе, Соловьёвске и Олочах для увеличения экспорта, обновление аэропортов Читы и Чары, модернизация железнодорожной и энергетической инфраструктуры, расширение льгот для бизнеса, субсидирование аграриев и модернизации предприятий, введение патентов на сбор орехов и дикоросов, вовлечение в оборот залежных земель, создание IT-кластера и становление **Забайкальского госуниверситета опорным вузом экономики региона**, обеспечение 280 отдалённых сёл мобильной связью...

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=154668>

17 Мая

Всероссийский химический диктант напишут студенты в Чите

18 мая в 13:00 в Забайкальском государственном университете состоится Всероссийский химический диктант.

Как сообщили в пресс-службе министерства образования края, проверить свои знания о химической природе окружающего мира может любой желающий, специальные знания не требуются, достаточно умения рассуждать и логически мыслить.

В пресс-службе отметили, что участникам диктанта предстоит за 45 минут ответить на ряд вопросов. Каждое задание демонстрирует роль и значение химии в жизни современного человека и общества. Принять участие в диктанте может любой желающий, независимо от возраста и образования, кому важно и интересно проверить свои знания в химии.

Согласно полученной информации, в Забайкальском крае диктант можно написать на двух площадках: ЗабГУ, ул. Александро-Заводская, 30, зал Ученого совета ЗабГУ (количество мест 50). ЗабГУ, ул. Баргузинская, 49, энергетический факультет ЗабГУ, ауд. 03-01 (количество мест 150).

Как уточнили в ведомстве, помещения площадки доступны для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Дополнительную информацию об организации и проведении диктанта в Забайкальском госуниверситете можно получить по тел. 8 (3022) 41-73-13, 41-71-22 (контактное лицо: Кузнецова Надежда Сергеевна).

В пресс-службе добавили, что всероссийский химический диктант возможно пройти онлайн, зарегистрировавшись на сайте проекта: химдиктант.рф (химическийдиктант.рф), где также есть вся необходимая информация о проведении диктанта и будут размещены результаты.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=154691>

20 Мая

Делегация польского университета посетит ЗабГУ

20-21 мая Забайкальский госуниверситет посетит делегация Университета экономики в г. Быдгощ (Польша).

Как сообщили в пресс-службе министерства образования края, в программе визита – встречи с ректором ЗабГУ и студенческой молодёжью, мастер-классы, тренинги, посещение медицинских и реабилитационных центров.

Согласно полученной информации, Забайкальский госуниверситет посетят Филип Сикора, Канцлер Университета экономики в г. Быдгощ, главный топ-менеджер по стратегии развития университета, Витольд Ковальский, преподаватель Университета экономики в г. Быдгощ, действующий хирург-онколог польского Центра онкологии и Александр Скалий, директор Института спорта и физической культуры Университета экономики в г. Быдгощ, посол Польских Конгрессов, полномочный представитель Канцлера Университета по восточному сотрудничеству в науке, образованию и бизнесе.

В ведомстве уточнили, что 20 мая в 11:00 в малом зале заседаний Ученого совета ЗабГУ (ул. Александро-Заводская, 30) пройдёт встреча делегации из Польши с ректором ЗабГУ Сергеем Ивановым. В этот же день планируется проведение экскурсии по университету и Забайкальскому краевому краеведческому музею имени А. К. Кузнецова.

Как отметили в ведомстве, 21 мая в 9:00 в актовом зале ЗабГУ (ул. Бабушкина, 129) иностранная делегация встретится со студентами университета, в том числе с участниками обмена польско-российской студенческой молодежи между ЗабГУ и Университетом экономики г. Быгдош в рамках гранта «Помоги другим – это наша страсть» Министерства культуры Польши. Основной целью обмена является развитие контактов и сотрудничества между университетами, создание связей на основе взаимных интересов. В ходе обмена студенты поделятся друг с другом опытом по оказанию помощи пожилым людям и инвалидам всех возрастов, узнают о различных методах и технологиях оказания помощи в Польше и России.

В пресс-службе добавили, что после встречи гости посетят мастер-класс по адаптивным видам спорта и концерт от творческих коллективов ЗабГУ (актовый зал, Бабушкина, 129).

Заб.ру

https://zab.ru/news/115329_raskritikovannyj_deputatami_kon_zayavil_chno_ne_ujdet_so_svoeg_o_posta 11:25, 20 мая

Раскритикованный депутатами Кон заявил, что не уйдет со своего поста

Заместитель председателя краевого Заксобрания, бывший декан ЗабГУ Юрий Кон собирается и дальше работать в парламенте, несмотря на требование коллег об отставке и солидный возраст. Кроме этого, он отказался говорить с корреспондентом портала о размере своей зарплаты, количестве служебных командировок за счет бюджета и наличии служебного автомобиля.

- Они (депутаты, высказавшиеся об отставке – прим. ред.) хотели поставить вопрос о моей отставке в повестку, но дело в том, что моя должность – не просто председатель комитета, но заместитель председателя законодательного собрания, поэтому этот вопрос должен рассматриваться председателем законодательного собрания, потому что он мою кандидатуру выдвинул. Это написано в Регламенте, рассматривать мою кандидатуру на комитете мы не имели прав. Когда это объяснили юристы, выдвинувшие предложения депутаты встали и ушли, - сказал Кон.

Также депутат, которому в этом году исполняется 70 лет, несмотря на возраст, планирует продолжить работу в парламенте.

- Закон о госслужбе к нам – депутатам - не относится. Депутатом можно быть в любом возрасте. Я только начал работу. Пока есть возможность, буду работать, - добавил собеседник портала.

Относительно размера зарплаты, количества служебных командировок и наличия служебного автомобиля на имя зампреда краевого парламента отправлен официальный запрос.

Напомним, что зампреда краевого Заксобрания Юрий Кон заработал в 2018 году 2,3 млн рублей. Его доход вырос на 1,5 млн рублей по сравнению с годом ранее. **Отметим, что в 2018 году Кон покинул должность декана в ЗабГУ и перешел на оплачиваемую должность в Заксобрании.**

75.ру

<https://75.ru/news/razvitie-mezhkulturnyh-otnosheniy-obsudili-na-mezhdunarodnoy-nauchnoy-konferencii-v-chite> 17 мая 2019, 13:00

Развитие межкультурных отношений обсудили на международной научной конференции в Чите

16 мая в Чите прошла международная научно-практическая конференция «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Забайкалья». Организаторами мероприятия выступили Забайкальский краевой краеведческий музей, **Забайкальский государственный университет** при поддержке правительства и министерства культуры Забайкальского края.

Участниками конференции стали ведущие ученые-историки, археологи, этнографы и краеведы из России и Монголии – около ста специалистов из академических институтов, университетов и музеев. **В главном корпусе Забайкальского государственного университета состоялось открытие конференции и пленарное заседание.** Представителей научного сообщества приветствовал исполняющий обязанности министра культуры Забайкальского края Алексей Бочкарников.

«Мы рады видеть сегодня в зале не только научных сотрудников, музейных работников, преподавателей и студентов, но и ученых из Республики Бурятия, Монголии и Иркутской области. Земля за Байкалом давно стала нашим общим домом, где представители разных народов вместе работают на благо Российской Федерации», - отметил он.

На пленарном заседании с докладами выступили исполняющая обязанности начальника Управления по внутренней политике Забайкальского края Яна Валько, хранитель тибетского книжного фонда Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН Андрей Базаров, **профессор кафедры истории исторического факультета ЗабГУ Михаил Константинов**, заведующая кафедрой управления бизнесом Монгольского национального университета Ирина Имидеева.

На конференции были подняты вопросы межнационального сотрудничества, содействия этнокультурному развитию народов Забайкальского края, рассмотрены новые данные о русском освоении Забайкалья, а также проблемы сохранения буддийской книжной культуры и многое другое.

После пленарного заседания на базе исторического факультета ЗабГУ и Забайкальского краевого краеведческого музея имени А.К.Кузнецова продолжили свою работу секции. Всего в этот день было представлено более 50 научно-исследовательских докладов.

17 мая в рамках конференции в Забайкальском краевом краеведческом музее проходит II краевой музейный фестиваль «Наследие Забайкалья». Сотрудники государственных и муниципальных музеев Забайкальского края презентуют музейные экспозиции, посвященные истории и культуре народов, проживающих на территории региона. Свою оценку получают представленные заочно стендовые презентации.

Официальный портал Забайкальского края

<http://www.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-s-rabochim-vizitom-priehala-delegaciya-iz-polshi/>

21 Мая

В ЗабГУ с рабочим визитом приехала делегация из Польши

20-22 мая в Забайкальском государственном университете работает делегация Университета «Высшая школа экономики в Быдгоще» г. Быдгощ (Польша) во главе с его Канцлером Филипом Сикорой. Основной целью визита польских гостей стало развитие сотрудничества между вузами.

20 мая ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов провел рабочую встречу с делегацией. Сергей Анатольевич рассказал о структуре университета и его возможностях. Также он отметил заинтересованность обеих сторон в сотрудничестве между вузами, которое продолжается уже на протяжении 4 лет.

Канцлер Университета «Высшая школа экономики в Быдгоще» Филип Сикора в свою очередь рассказал, что целью визита польской делегации в Забайкальский госуниверситет стало поддержание уже состоявшихся контактов и расширение сфер сотрудничества. Господин Сикора отметил, что в Польше Сибирь, и в частности Забайкальский край, имеет популярность среди туристов и вызывает все больший интерес у представителей бизнес-структур, в связи с чем глава польского университета выразил надежду на взаимодействие между университетами не только в научном и академическом направлениях, но и в области экономики. «Мы очень рады, что с первых минут пребывания в Чите и в вашем университете мы получаем информацию, которая абсолютно подтверждает наши наблюдения о том, что ЗабГУ строит свою деятельность не только в области образования, но и принимает участие в общественной жизни города и края, – подчеркнул Филип Сикора. – Мы рады тому, что вы не концентрируетесь только на высоких достижениях в науке и образовании, а прикладываете усилия и для развития социальной деятельности».

Также Канцлер отметил схожесть структур двух университетов, что, по его словам, открывает широкие возможности для расширения сотрудничества.

Члены польской делегации особо отметили работу Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ во главе с его директором Сергеем Коханом, который занимается не только обучением студентов с ОВЗ, но и развивается в других направлениях работы с людьми со специальными потребностями. Именно благодаря тесным научным связям между специалистами РЦИО ЗабГУ и профессором Александром Скалий (Польша) стало возможным взаимодействие наших вузов.

Александр Скалий, директор Института спорта и физической культуры Университета «Высшая школа экономики в Быдгоще», полномочный представитель Канцлера

Университета по восточному сотрудничеству в науке, образовании и бизнесе подчеркнул, что за 4 года наши университеты успели сделать многое, в том числе провести множество онлайн-конференций и консультаций, выпустить совместную польско-российскую монографию, выиграть несколько конкурсов проектов и грант «Помоги другим – это наша страсть» Министерства культуры Польши. В рамках этого гранта пройдет обмен польско-российской студенческой молодежи между ЗабГУ и Университетом «Высшая школа экономики в Быдгоще», в ходе которого студенты смогут поделиться друг с другом опытом по оказанию помощи пожилым, больным и инвалидам всех возрастов, узнать о различных методах и технологиях помощи людям в Польше и России.

В заключение встречи гости из Польши поблагодарили администрацию ЗабГУ за возможность посетить университет, и в ходе насыщенной программы пребывания познакомиться с его деятельностью, а также пригласили преподавателей и студентов ЗабГУ на стажировки.

21 мая визит польской делегации в ЗабГУ продолжился встречей со студентами университета, в том числе с участниками обмена польско-российской студенческой молодежи. Также в программе визита посещение мастер-классов по адаптивным видам спорта и концерт от творческих коллективов ЗабГУ, который пройдет 22 мая в 14-00 в актовом зале ЗабГУ (Бабушкина, 129).

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/studentka-zabgu-stala-laureatom-rossiyskoy-studencheskoy-vesny/>

20 Мая

Студентка ЗабГУ стала лауреатом Российской студенческой весны

Студентка Забайкальского государственного университета Анастасия Подойницына стала лауреатом XXVII Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна» в городе Пермь. Анастасия заняла второе место в номинации «Народный вокал» (соло).

- Любовь к народной песне зародилась очень давно. Это моя жизнь. Широта, раздолье - в ней есть все, чтобы раскрыть душу, освободиться от тягостей жизни, – рассказала Анастасия. - Низкий поклон всем, кто помогал мне, учил, наставлял, кто верит в меня. Спасибо близким, друзьям и всему Забайкальскому краю - самой прекрасной земле и потрясающим людям!

Анастасия Подойницына родом из Балейского района – село Казаковский Промысел. Впервые на сцену попала в 5 лет. В настоящее время занимается народным вокалом в фолк-проекте «Румяницы».

Фестиваль «Российская студенческая весна» является национальным финалом самой массовой программы поддержки и развития студенческого творчества. Первая «Российская студенческая весна» прошла в России в 1993 году. В 2019 году фестиваль вошел в платформу «Россия – страна возможностей» и стал ее первым творческим проектом.

По итогам 75 региональных фестивалей в финал вышли 3000 участников, которые представили свои творческие работы в 7 направлениях: музыкальном, танцевальном, театральном, оригинальном жанре, журналистике, видео, а также в региональных программах.

В состав жюри в этом году вошли известные режиссеры, актеры, музыканты, танцоры, журналисты и общественные деятели.

По итогам общего зачета фестиваля самым творческим регионом признана Республика Татарстан – гран-при фестиваля. Первое место получила делегация из Тюменской области, второе место у Саратовской области, а третье – у Кузбасса.

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/zabgu-posetit-delegaciya-iz-polskogo-universiteta-ekonomiki/>

17 Мая

ЗабГУ посетит делегация из польского университета экономики

20-21 мая Забайкальский госуниверситет посетит делегация Университета экономики в г. Быдгощ (Польша). В программе визита – встречи с ректором ЗабГУ и студенческой молодежью, мастер-классы, тренинги, посещение медицинских и реабилитационных центров.

Забайкальский госуниверситет посетят Филип Сикора, Канцлер Университета экономики в г. Быдгощ, главный топ-менеджер по стратегии развития университета, Витольд Ковальский,

преподаватель Университета экономики в г. Быдгощ, действующий хирург-онколог польского Центра онкологии и Александр Скалий, директор Института спорта и физической культуры Университета экономики в г. Быдгощ, посол Польских Конгрессов, полномочный представитель Канцлера Университета по восточному сотрудничеству в науке, образованию и бизнесе.

20 мая в 11-00 в малом зале заседаний Учёного совета ЗабГУ (ул. Александро-Заводская, 30) пройдёт встреча делегации из Польши с ректором ЗабГУ Сергеем Ивановым. В этот же день планируется проведение экскурсии по университету и Забайкальскому краевому краеведческому музею имени А. К. Кузнецова.

21 мая в 9-00 в актовом зале ЗабГУ (ул. Бабушкина, 129) иностранная делегация встретится со студентами университета, в том числе с участниками обмена польско-российской студенческой молодежи между ЗабГУ и Университетом экономики г. Быдгощ в рамках гранта «Помоги другим – это наша страсть» Министерства культуры Польши. Основной целью обмена является развитие контактов и сотрудничества между университетами, создание связей на основе взаимных интересов. В ходе обмена студенты поделятся друг с другом опытом по оказанию помощи пожилым людям и инвалидам всех возрастов, узнают о различных методах и технологиях оказания помощи в Польше и России.

После встречи гости посетят мастер-класс по адаптивным видам спорта и концерт от творческих коллективов ЗабГУ (актовый зал, Бабушкина, 129).

Данное сотрудничество стало возможным благодаря тесным научным связям между специалистами РЦИО ЗабГУ и профессором Александром Скалий (Польша). Со слов руководства польского университета, наши вузы ожидают активное и перспективное сотрудничество в будущем, не только среди студенческой молодежи, но и в рамках научно-практических мероприятий.

<http://www.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/razvitie-mejkulturnyh-otnosheniy-obsudili-na-mejdunarodnoy-nauchnoy-konferencii--v-chite/>

17 Мая

Развитие межкультурных отношений обсудили на международной научной конференции в Чите

16 мая в Чите прошла международная научно-практическая конференция «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Забайкалья». Организаторами мероприятия выступили Забайкальский краевой краеведческий музей, **Забайкальский государственный университет** при поддержке правительства и министерства культуры Забайкальского края.

Участниками конференции стали ведущие ученые-историки, археологи, этнографы и краеведы из России и Монголии – около ста специалистов из академических институтов, университетов и музеев. В главном корпусе Забайкальского государственного университета состоялось открытие конференции и пленарное заседание. Представителей научного сообщества приветствовал исполняющий обязанности министра культуры Забайкальского края Алексей Бочкарников.

«Мы рады видеть сегодня в зале не только научных сотрудников, музейных работников, преподавателей и студентов, но и ученых из Республики Бурятия, Монголии и Иркутской области. Земля за Байкалом давно стала нашим общим домом, где представители разных народов вместе работают на благо Российской Федерации», - отметил он.

На пленарном заседании с докладами выступили исполняющая обязанности начальника Управления по внутренней политике Забайкальского края Яна Валько, хранитель тибетского книжного фонда Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН Андрей Базаров, **профессор кафедры истории исторического факультета ЗабГУ Михаил Константинов**, заведующая кафедрой управления бизнесом Монгольского национального университета Ирина Имидеева.

На конференции были подняты вопросы межнационального сотрудничества, содействия этнокультурному развитию народов Забайкальского края, рассмотрены новые данные о русском освоении Забайкалья, а также проблемы сохранения буддийской книжной культуры и многое другое.

После пленарного заседания на базе исторического факультета ЗабГУ и Забайкальского краевого краеведческого музея имени А.К.Кузнецова продолжили свою работу секции. Всего в этот день было представлено более 50 научно-исследовательских докладов.

17 мая в рамках конференции в Забайкальском краевом краеведческом музее проходит II краевой музейный фестиваль «Наследие Забайкалья». Сотрудники государственных и муниципальных музеев Забайкальского края презентуют музейные экспозиции, посвященные истории и культуре народов, проживающих на территории региона. Свою оценку получают представленные заочно стендовые презентации.

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3f10q.xn--p1ai/news/v-zabgu-napishut-vserossiyskiy-himicheskiy-diktant/>

16 Мая

В ЗабГУ напишут Всероссийский химический диктант

18 мая в 13-00 в Забайкальском государственном университете состоится Всероссийский химический диктант. Проверить свои знания о химической природе окружающего мира может любой желающий, специальные знания не требуются, достаточно умения рассуждать и логически мыслить.

Организаторами диктанта выступают Забайкальский государственный университет, химический факультет МГУ имени М. В. Ломоносова, Ассоциация учителей и преподавателей химии и корпорация «Российский учебник».

Участникам диктанта предстоит за 45 минут ответить на ряд вопросов. Каждое задание демонстрирует роль и значение химии в жизни современного человека и общества. Принять участие в диктанте может любой желающий, независимо от возраста и образования, кому важно и интересно проверить свои знания в химии.

В Забайкальском крае диктант можно написать на двух площадках:

- ЗабГУ, ул. Александро-Заводская, 30, зал Ученого совета ЗабГУ (количество мест 50);
- ЗабГУ, ул. Баргузинская, 49, энергетический факультет ЗабГУ, ауд. 03-01 (количество мест 150).

Помещения площадки доступны для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Дополнительную информацию об организации и проведении диктанта в Забайкальском госуниверситете можно получить по тел. 8 (3022) 41-73-13, 41-71-22 (контактное лицо: Кузнецова Надежда Сергеевна) или по эл. почте: kns8433@mail.ru.

Всероссийский химический диктант возможно пройти онлайн, зарегистрировавшись на сайте проекта: химдиктант.рф (химическийдиктант.рф), где также есть вся необходимая информация о проведении диктанта и будут размещены результаты.

Министерство образования, науки и молодежной политики

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3f10q.xn--p1ai/news/v-zabgu-s-rabochim-vizitom-priehala-delegaciya-iz-polshi/>

21 Мая

В ЗабГУ с рабочим визитом приехала делегация из Польши

20-22 мая в Забайкальском государственном университете работает делегация Университета «Высшая школа экономики в Быдгоще» г. Быдгощ (Польша) во главе с его Канцлером Филипом Сикорой. Основной целью визита польских гостей стало развитие сотрудничества между вузами.

20 мая ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов провел рабочую встречу с делегацией. Сергей Анатольевич рассказал о структуре университета и его возможностях. Также он отметил заинтересованность обеих сторон в сотрудничестве между вузами, которое продолжается уже на протяжении 4 лет.

Канцлер Университета «Высшая школа экономики в Быдгоще» Филип Сикора в свою очередь рассказал, что целью визита польской делегации в Забайкальский госуниверситет стало поддержание уже состоявшихся контактов и расширение сфер сотрудничества. Господин Сикора отметил, что в Польше Сибирь, и в частности Забайкальский край, имеет популярность среди туристов и вызывает все больший интерес у представителей бизнес-структур, в связи с чем глава польского университета выразил надежду на взаимодействие между университетами не только в научном и академическом направлениях, но и в области экономики. «Мы очень рады, что с первых минут пребывания в Чите и в вашем университете мы получаем

информацию, которая абсолютно подтверждает наши наблюдения о том, что ЗабГУ строит свою деятельность не только в области образования, но и принимает участие в общественной жизни города и края, – подчеркнул Филип Сикора. – Мы рады тому, что вы не концентрируетесь только на высоких достижениях в науке и образовании, а прикладываете усилия и для развития социальной деятельности».

Также Канцлер отметил схожесть структур двух университетов, что, по его словам, открывает широкие возможности для расширения сотрудничества.

Члены польской делегации особо отметили работу Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ во главе с его директором Сергеем Коханом, который занимается не только обучением студентов с ОВЗ, но и развивается в других направлениях работы с людьми со специальными потребностями. Именно благодаря тесным научным связям между специалистами РЦИО ЗабГУ и профессором Александром Скалий (Польша) стало возможным взаимодействие наших вузов.

Александр Скалий, директор Института спорта и физической культуры Университета «Высшая школа экономики в Быдгоще», полномочный представитель Канцлера

Университета по восточному сотрудничеству в науке, образовании и бизнесе подчеркнул, что за 4 года наши университеты успели сделать многое, в том числе провести множество онлайн-конференций и консультаций, выпустить совместную польско-российскую монографию, выиграть несколько конкурсов проектов и грант «Помоги другим – это наша страсть» Министерства культуры Польши. В рамках этого гранта пройдет обмен польско-российской студенческой молодежи между ЗабГУ и Университетом «Высшая школа экономики в Быдгоще», в ходе которого студенты смогут поделиться друг с другом опытом по оказанию помощи пожилым, больным и инвалидам всех возрастов, узнать о различных методах и технологиях помощи людям в Польше и России.

В заключение встречи гости из Польши поблагодарили администрацию ЗабГУ за возможность посетить университет, и в ходе насыщенной программы пребывания познакомиться с его деятельностью, а также пригласили преподавателей и студентов ЗабГУ на стажировки.

21 мая визит польской делегации в ЗабГУ продолжился встречей со студентами университета, в том числе с участниками обмена польско-российской студенческой молодежи. Также в программе визита посещение мастер-классов по адаптивным видам спорта и концерт от творческих коллективов ЗабГУ, который пройдет 22 мая в 14-00 в актовом зале ЗабГУ (Бабушкина, 129).

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/studentka-zabgu-stala-laureatom-rossiyskoy-studencheskoy-vesny/>

20 Мая

Студентка ЗабГУ стала лауреатом Российской студенческой весны

Студентка Забайкальского государственного университета Анастасия Подойницына стала лауреатом XXVII Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна» в городе Пермь. Анастасия заняла второе место в номинации «Народный вокал» (соло).

- Любовь к народной песне зародилась очень давно. Это моя жизнь. Широта, раздолье - в ней есть все, чтобы раскрыть душу, освободиться от тягостей жизни, – рассказала Анастасия. - Низкий поклон всем, кто помогал мне, учил, наставлял, кто верит в меня. Спасибо близким, друзьям и всему Забайкальскому краю - самой прекрасной земле и потрясающим людям!

Анастасия Подойницына родом из Балейского района – село Казаковский Промысел. Впервые на сцену попала в 5 лет. В настоящее время занимается народным вокалом в фолк-проекте «Румяницы».

Фестиваль «Российская студенческая весна» является национальным финалом самой массовой программы поддержки и развития студенческого творчества. Первая «Российская студенческая весна» прошла в России в 1993 году. В 2019 году фестиваль вошел в платформу «Россия – страна возможностей» и стал ее первым творческим проектом.

По итогам 75 региональных фестивалей в финал вышли 3000 участников, которые представили свои творческие работы в 7 направлениях: музыкальном, танцевальном, театральном, оригинальном жанре, журналистике, видео, а также в региональных программах.

В состав жюри в этом году вошли известные режиссеры, актеры, музыканты, танцоры, журналисты и общественные деятели.

По итогам общего зачета фестиваля самым творческим регионом признана Республика Татарстан – гран-при фестиваля. Первое место получила делегация из Тюменской области, второе место у Саратовской области, а третье – у Кузбасса.

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/zabgu-posetit-delegaciya-iz-polskogo-universiteta-ekonomiki/>

17 Мая

ЗабГУ посетит делегация из польского университета экономики

20-21 мая Забайкальский госуниверситет посетит делегация Университета экономики в г. Быдгощ (Польша). В программе визита – встречи с ректором ЗабГУ и студенческой молодёжью, мастер-классы, тренинги, посещение медицинских и реабилитационных центров.

Забайкальский госуниверситет посетят Филип Сикора, Канцлер Университета экономики в г. Быдгощ, главный топ-менеджер по стратегии развития университета, Витольд Ковальский, преподаватель Университета экономики в г. Быдгощ, действующий хирург-онколог польского Центра онкологии и Александр Скалий, директор Института спорта и физической культуры Университета экономики в г. Быдгощ, посол Польских Конгрессов, полномочный представитель Канцлера Университета по восточному сотрудничеству в науке, образованию и бизнесе.

20 мая в 11-00 в малом зале заседаний Учёного совета ЗабГУ (ул. Александрово-Заводская, 30) пройдёт встреча делегации из Польши с ректором ЗабГУ Сергеем Ивановым. В этот же день планируется проведение экскурсии по университету и Забайкальскому краевому краеведческому музею имени А. К. Кузнецова.

21 мая в 9-00 в актовом зале ЗабГУ (ул. Бабушкина, 129) иностранная делегация встретится со студентами университета, в том числе с участниками обмена польско-российской студенческой молодежи между ЗабГУ и Университетом экономики г. Быдгощ в рамках гранта «Помоги другим – это наша страсть» Министерства культуры Польши. Основной целью обмена является развитие контактов и сотрудничества между университетами, создание связей на основе взаимных интересов. В ходе обмена студенты поделятся друг с другом опытом по оказанию помощи пожилым людям и инвалидам всех возрастов, узнают о различных методах и технологиях оказания помощи в Польше и России.

После встречи гости посетят мастер-класс по адаптивным видам спорта и концерт от творческих коллективов ЗабГУ (актовый зал, Бабушкина, 129).

Данное сотрудничество стало возможным благодаря тесным научным связям между специалистами РЦИО ЗабГУ и профессором Александром Скалий (Польша). Со слов руководства польского университета, наши вузы ожидают активное и перспективное сотрудничество в будущем, не только среди студенческой молодежи, но и в рамках научно-практических мероприятий.

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-napishut-vserossiyskiy-himicheskiiy-diktant/>

16 Мая

В ЗабГУ напишут Всероссийский химический диктант

18 мая в 13-00 в Забайкальском государственном университете состоится Всероссийский химический диктант. Проверить свои знания о химической природе окружающего мира может любой желающий, специальные знания не требуются, достаточно умения рассуждать и логически мыслить.

Организаторами диктанта выступают Забайкальский государственный университет, химический факультет МГУ имени М. В. Ломоносова, Ассоциация учителей и преподавателей химии и корпорация «Российский учебник».

Участникам диктанта предстоит за 45 минут ответить на ряд вопросов. Каждое задание демонстрирует роль и значение химии в жизни современного человека и общества. Принять участие в диктанте может любой желающий, независимо от возраста и образования, кому важно и интересно проверить свои знания в химии.

В Забайкальском крае диктант можно написать на двух площадках:

- ЗабГУ, ул. Александрово-Заводская, 30, зал Ученого совета ЗабГУ (количество мест 50);
- ЗабГУ, ул. Баргузинская, 49, энергетический факультет ЗабГУ, ауд. 03-01 (количество мест 150).

Помещения площадки доступны для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Дополнительную информацию об организации и проведении диктанта в Забайкальском госуниверситете можно получить по тел. 8 (3022) 41-73-13, 41-71-22 (контактное лицо: Кузнецова Надежда Сергеевна) или по эл. почте: kns8433@mail.ru.

Всероссийский химический диктант возможно пройти онлайн, зарегистрировавшись на сайте проекта: химдиктант.рф (химическийдиктант.рф), где также есть вся необходимая информация о проведении диктанта и будут размещены результаты.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2019/05/17/khimicheskiy-diktant-napishut-zabaykalcy-vmeste-so-vsey-rossiey.html>

17.05.2019 в 02:40

Химический диктант напишут забайкальцы вместе со всей Россией

По всей России 18 мая пройдет II химический диктант. Заявлено свыше 770 площадок. В Чите их будет две, сообщается на официальном портале Забайкальского края.

Участникам диктанта предстоит за 45 минут ответить на 25 вопросов.

Отмечается, что принять участие может любой желающий проверить свои знания о химической природе окружающего мира. Возраст и образование не имеют значения.

В Забайкалье будут открыты две площадки:

- ЗабГУ, ул. Александрo-Заводская, 30, зал Ученого совета ЗабГУ (количество мест 50);

- ЗабГУ, ул. Баргузинская, 49, энергетический факультет ЗабГУ, ауд. 03-01 (количество мест 150).

Результаты будут опубликованы на сайте диктанта: химдиктант.рф. Там же можно написать его онлайн.

Как пишет «Нанометр», в 2019 году исполняется 150 лет периодическому закону Дмитрия Менделеева. К нему и приурочено написание химического диктанта, который в этом году вышел на международный уровень.

Организаторами диктанта являются Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, его химический факультет, корпорация «Российский учебник» при поддержке Ассоциации учителей и преподавателей химии. **В Забайкалье – Забайкальский государственный университет.**

Газета.ру

<https://www.gazeta.ru/lifestyle/photo/miss-chita-2019.shtml>

20.05.2019, 20:57

Лошадь на сцене: как выбирали «Мисс Чита-2019»

В Чите прошел конкурс красоты, который превратился в настоящее шоу талантов с элементами театральной постановки. Десять жительниц Забайкалья старались завоевать благосклонность жюри под предводительством и.о. руководителя администрации Читы Александра Сапожникова своими разнообразными талантами.

Поскольку в этом году конкурс проходил под девизом «Творческий подарок городу», красавицы Забайкалья пели и танцевали на сцене читинского Дворца культуры железнодорожников, а одна из участниц — будущий ветеринар Татьяна Дербина — во время исполнения песни «Выйду ночью в поле с конем» даже вывела к зрителям живую лошадь.

Титул «Мисс Чита-2019» получила психолог Анастасия Попова. Девушка работает педагогом в центре детского развития, **заочно учится в магистратуре юрфака ЗабГУ** и увлекается вокалом и хореографией.

Байкал Daily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/364714/>

20.05.2019 18:45

Титул «Мисс Чита» получила поющая педагог-психолог

19 мая на сцене читинского Дворца культуры железнодорожников в седьмой раз выбрали самую красивую и талантливую девушку города. В этом году конкурс проходил под девизом «Творческий подарок городу» и был посвящён Году театра. Председателем жюри конкурса стал и.о. руководителя администрации городского округа «Город Чита» Александр Сапожников.

В финал прошли 10 девушек: будущий ветеринар Татьяна Дербина, поклонница спорта Елизавета Сутурина, волонтер Екатерина Замарехина, творческая личность Александра Глухих, старшеклассница Наталья Васильева, автор более чем 50 стихотворений Наталья Комогорцева, педагог-психолог Анастасия Попова, любительница экстремальных видов спорта Алена Селина, художница Анастасия Фомина и поклонница танцев Алёна Павлюк. Каждая из красавиц должна была рассказать о собственном социально значимом проекте, продефилировать по сцене в купальнике и вечернем платье, продемонстрировать свой творческий талант, а также презентовать театральную афишу в честь Года театра.

В итоге титул «Мисс-Чита 2019» получила 22-летняя Анастасия Попова. **Победительница работает педагогом в центре детского развития и заочно учится в магистратуре юрфака ЗабГУ.** Также с детских лет занимается вокалом и хореографией. Первой вице-мисс стала студентка Елизавета Сутурина. Также она стала «Мисс студенчество». Девушке предстоит представлять осенью Читу на конкурсе красоты в Уфе. Второй вице-мисс стала тренер лошадей на Читинском ипподроме Татьяна Дербина. Приз зрительских симпатий присуждён стоматологу Александру Глухих.

Как сообщает пресс-служба Администрации Читы, титул «Мисс оригинальность» получила Татьяна Дербина, «Мисс улыбка» – Елизавета Сутурина, «Мисс фотогеничность» – Екатерина Замарехина, «Мисс привлекательность» – Александра Глухих, «Мисс очарование» – Наталья Васильева, «Мисс креатив» – Наталья Комогорцева, «Мисс творчество» – Анастасия Попова, «Мисс искренность» – Алена Селина, «Мисс обаяние» – Анастасия Фомина, «Мисс индивидуальность» – Анна Павлюк.

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/364562/>

17.05.2019 13:30

В Забайкалье напишут всероссийский химический диктант

18 мая в 13 часов в Забайкальском государственном университете состоится всероссийский химический диктант. Проверить свои знания о химической природе окружающего мира может любой желающий. Специальные знания не требуются, достаточно умения рассуждать и логически мыслить. Об этом сообщает пресс-служба правительства региона.

Организаторами диктанта выступают **Забайкальский государственный университет**, химический факультет МГУ имени Ломоносова, Ассоциация учителей и преподавателей химии и корпорация «Российский учебник».

Участникам диктанта предстоит за 45 минут ответить на ряд вопросов. Каждое задание демонстрирует роль и значение химии в жизни современного человека и общества. Принять участие в диктанте может любой желающий, независимо от возраста и образования, кому важно и интересно проверить свои знания в химии.

В Забайкальском крае диктант можно написать на двух площадках:

- **ЗабГУ, ул. Александрово-Заводская, 30, зал Ученого совета ЗабГУ (количество мест 50);**
- **ЗабГУ, ул. Баргузинская, 49, энергетический факультет ЗабГУ, ауд. 03-01 (количество мест 150).**

Помещения площадки доступны для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Всероссийский химический диктант возможно пройти онлайн, зарегистрировавшись на сайте проекта: химдиктант.рф (химическийдиктант.рф), где также есть вся необходимая информация о проведении диктанта и будут размещены результаты.

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/364722/>

20.05.2019 20:30

Забайкальская студентка стала лауреатом «Российской студенческой весны»

Студентка Забайкальского государственного университета Анастасия Подойницына стала лауреатом XXVII Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна» в городе Пермь. Анастасия заняла второе место в номинации «Народный вокал» (соло).

Анастасия родом из Балеянского района Забайкальского края – село Казаковский Промысел. Впервые на сцену попала в 5 лет. В настоящее время занимается народным вокалом в фолк-проекте «Румяницы».

Фестиваль «Российская студенческая весна» является национальным финалом самой массовой программы поддержки и развития студенческого творчества. По итогам 75 региональных фестивалей в финал вышли 3000 участников, которые представили свои творческие работы в семи направлениях: музыкальном, танцевальном, театральном, оригинальном жанре, журналистике, видео, а также в региональных программах.

В общем зачёте самым творческим регионом признана Республика Татарстан – у неё гран-при фестиваля. Первое место получила делегация из Тюменской области, второе место у Саратовской области, а третье – у Кузбасса, сообщает пресс-служба правительства Забайкалья.

The FTimes

<http://ftimes.ru/235448-ximicheskij-diktant-2019-voproxy.html>

19 МАЯ 2019, 2:50

Чему посвящен химический диктант в 2019 году

Более 770 площадок подали заявки на участие во II Всероссийском химическом диктанте, который в этом году прошел с международным участием 18 мая в 13:00. Мероприятие организовано Московским государственным университетом имени М. В. Ломоносова, химическим факультетом МГУ и корпорацией «Российский учебник» при поддержке Ассоциации учителей и преподавателей химии.

Принять участие в диктанте может любой желающий не только в России, но и за ее пределами. Для участия в очном формате 18 мая будут доступны площадки в учреждениях по всей стране, от Калининградской области до Чукотского автономного округа и Камчатского края, а также в Международной Русской школе в г. Аланье (Турция). Лидерами по количеству площадок в этом году стали Новосибирская область, Московская область, Свердловская область, Пермский край, Республика Татарстан, Республика Башкортостан, Тюменская область, Воронежская область, Саратовская область. Традиционно центральной площадкой проведения диктанта станет главная аудитория химического факультета МГУ имени Ломоносова в городе Москве. Вторая главная площадка – Российский химико-технологический университет (РХТУ) имени Д. И. Менделеева.

Кроме того, поучаствовать в мероприятии и проверить свои знания онлайн можно будет 18 и 19 мая из любой точки мира на официальном сайте химдиктант.рф.

В 2019 году исполняется 150 лет периодическому закону Дмитрия Менделеева. К нему и приурочено написание химического диктанта, который в этом году вышел на международный уровень.

Организаторами диктанта являются Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, его химический факультет, корпорация «Российский учебник» при поддержке Ассоциации учителей и преподавателей химии. **В Забайкалье – Забайкальский государственный университет.**

Цель проведения – популяризировать естественнонаучное образование и повысить уровень химической грамотности.

В ходе диктанта участникам предстоит проверить свои знания в области химии и ответить на 25 увлекательных вопросов за 45 минут. Каждый вопрос раскрывает роль и значение химии в жизни современного человека и общества, химическую природу окружающего мира. Чтобы ответить правильно, специальные химические знания не требуются, достаточно умения рассуждать и логически мыслить.

Для участия необходимо зарегистрироваться на официальном сайте мероприятия химдиктант.рф. Чтобы стать площадкой для проведения диктанта в своем районе или городе, также нужно зарегистрироваться на сайте химдиктант.рф

VisitChita.ru

<http://www.visitchita.ru/ru/news/sport/zabgu-otmetil-den-zdorovya.html>

23.05.2019

ЗабГУ отметил День здоровья!

21 мая на стадионе «Юность» состоялся традиционный физкультурно-спортивный праздник «День здоровья ЗабГУ», который в этом году был посвящен 60-летию факультета физической культуры и спорта Забайкальского госуниверситета.

По традиции открыл «День здоровья» торжественный парад участников под марш оркестра ЗабГУ. Все факультеты выстроились в колонну и под звуки музыки с флагами и кричалками прошли по стадиону.

Далее участники перешли непосредственно к соревновательной части праздника. За победу в спортивном мероприятии боролись 13 сборных, одну из которых представлял преподавательский состав вуза.

Команды представили на суд жюри свои красочные визитки. Самые оригинальные, яркие, зрелищные и масштабные выступления традиционно показали исторический и горный факультеты, а также факультет естественных наук, математики и технологий.

После конкурса визиток спортсмены отправились проявлять свою сноровку, быстроту и ловкость в прыжках на фитболе, беге с обручем и других состязаниях, которые организаторы – факультет физической культуры и спорта и Спортивный клуб ЗабГУ – провели в ходе весёлых стартов. В итоге самыми лучшими здесь стали представители факультета экономики и управления.

Также студенты и преподаватели определили сильнейших в эстафетном беге, перетягивании каната и в конкурсе «Скакалка-великан», где шестерым участникам команды необходимо было синхронно прыгать через десятиметровую верёвку.

В конце соревновательного дня судьи подвели итоги. Тройка призеров осталась неизменной с прошлого года: бронзу общекомандного зачета взяли студенты факультета экономики и управления, серебро у факультета естественных наук, математики и технологий, а золото второй год кряду выиграли представители горного факультета.

В завершении праздника проректор по социальной и воспитательной работе ЗабГУ Виктор Кузнецов поздравил призеров и победителей соревнований и поблагодарил всех за участие в спортивном мероприятии. «Думаю, что сегодня время вами проведено не зря, ведь спорт – это здоровье! Надеюсь, все мы встретимся на следующем, 25-ом празднике «День здоровья ЗабГУ!» – заключил Виктор Владимирович.

<http://www.visitchita.ru/ru/news/nauka/vserossiiskii-himicheskii-diktant-napishut-v-chite.html>
17.05.2019

Всероссийский химический диктант напишут в Чите

18 мая в 13-00 в Забайкальском государственном университете состоится Всероссийский химический диктант.

Проверить свои знания о химической природе окружающего мира может любой желающий, специальные знания не требуются, достаточно умения рассуждать и логически мыслить.

Организаторами диктанта выступают Забайкальский государственный университет, химический факультет МГУ имени М. В. Ломоносова, Ассоциация учителей и преподавателей химии и корпорация «Российский учебник».

Участникам диктанта предстоит за 45 минут ответить на ряд вопросов. Каждое задание демонстрирует роль и значение химии в жизни современного человека и общества. Принять участие в диктанте может любой желающий, независимо от возраста и образования, кому важно и интересно проверить свои знания в химии.

В Забайкальском крае диктант можно написать на двух площадках:

- ЗабГУ, ул. Александро-Заводская, 30, зал Ученого совета ЗабГУ (количество мест 50);
- ЗабГУ, ул. Баргузинская, 49, энергетический факультет ЗабГУ, ауд. 03-01 (количество мест 150).

Помещения площадки доступны для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Дополнительную информацию об организации и проведении диктанта в Забайкальском госуниверситете можно получить по тел. 8 (3022) 41-73-13, 41-71-22 (контактное лицо: Кузнецова Надежда Сергеевна) или по эл. почте: kns8433@mail.ru.

Всероссийский химический диктант возможно пройти онлайн, зарегистрировавшись на сайте проекта: химдиктант.рф (химическийдиктант.рф), где также есть вся необходимая информация о проведении диктанта и будут размещены результаты.

Чемпионат Забайкальского края по регби-7 завершился в Чите

Игры проходили в субботу на заснеженном поле стадиона «Воскогорье». В турнире приняли участие пять команд. **Победу праздновали представители Забайкальского государственного университета.** Серебро у команды «Ундино-Поселье» из Балеysкого района. Бронза у коллектива под названием «Легенды». «Читинская государственная медицинская академия» заняла четвёртое место, гости из Иркутска – пятое. Напомню также, что 26 мая в Чите состоится матч Кубка России по регби. Регбийный клуб «Университет» в поединке 1/8 финала будет принимать одну из сильнейших команд страны - «Красный Яр». Клуб из Красноярска дважды становился чемпионом СССР и 10 раз выигрывал чемпионат России. Матч «Университет» - «Красный Яр» состоится в воскресенье на стадионе "Локомотив" и начнётся в 17 часов. Напомню, что в субботу там же пройдёт футбольный матч, в котором «Чита» будет принимать «Сахалин».

- Анонс «Химический диктант напишут в ЗабГУ»
- Анонс «Делегация из Польши посетит ЗабГУ»
- Анонс «День здоровья в ЗабГУ»
- Новость «Делегация польского университета в ЗабГУ»

«Радио России»

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=6750

21 мая 2019, 07:41

Читинцы поделились своими соображениями по поводу благоустройства города и избавления от захламленности

Осенью прошлого года в Чите проводился опрос, по итогам которого оказалось, что только десятая часть читинцев довольна условиями, в которых они живут. И речь даже не о жилищных условиях или наличии работы. Читинцы жаловались, что в городе некуда сходить, не на что посмотреть, а главное - без стыдливой улыбки показать гостям. **Студентка отделения журналистики ЗабГУ Елизавета Медведкина вышла на улицы города, чтобы узнать, так ли это.**

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=6752

22 мая 2019, 07:43

Убить нельзя кастрировать. Где ставят запятую читинцы?

Бездомные собаки в Чите - проблема не новая. Еще в 2015 году стая собак загрызла школьника на улице Балеysкой. Мальчик возвращался домой и не смог отбиться своры диких животных... После того случая много говорилось о всевозможных мерах, которые должны предпринять власти города, чтобы ситуация не повторилась. Были ли сделаны выводы из страшной трагедии, сказать сложно, но бездомных собак по-прежнему немало на улицах краевого центра. **Студентка отделения журналистики ЗабГУ Дарья Шуть решила узнать у читинцев, какие методы борьбы с бездомными собаками они считают более эффективными.**

- Анонс «Химический диктант напишут в ЗабГУ»
- Анонс «Делегация из Польши посетит ЗабГУ»
- Анонс «День здоровья в ЗабГУ»
- Новость «Делегация польского университета в ЗабГУ»

Радио «Маяк»

http://gtrkchita.ru/rm_news/?id=3204

22 мая 2019, 12:01

Выпускники школ имеют право подать документы в пять вузов России

Скоро в школах начинается пора ЕГЭ, а затем выпускники начнут подавать документы в различные учебные заведения. Как не ошибиться с выбором профессии? Услышим советы

члена Общественной палаты Забайкальского края, декана факультета технологий, транспорта и связи Забайкальского государственного университета Андрея Вадимовича Лескова.

- Анонс «Химический диктант напишут в ЗабГУ»
- Анонс «Делегация из Польши посетит ЗабГУ»
- Анонс «День здоровья в ЗабГУ»
- Новость «Делегация польского университета в ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

http://gtrkchita.ru/vfm_news/?id=2001

22 мая 2019, 18:59

Предприятия Забайкалья остро нуждаются в квалифицированных специалистах-инженерах

Охотно ли идут предприятия в Чите, в Забайкальском крае на связь с учебными заведениями, чтобы возвращать себе специалистов с нуля? Примеры такого взаимодействия узнаем у члена Общественной палаты Забайкальского края, декана факультета технологий, транспорта и связи ЗабГУ Андрея Вадимовича Лескова.

http://gtrkchita.ru/vfm_news/?id=2002

22 мая 2019, 19:58

Практика студентов - неотъемлемая часть образовательного процесса в вузах

Скоро в школах начнется ЕГЭ, и ребята будут выбирать учебные заведения, куда подать документы. Это очень важный и ответственный шаг, потому что от этого выбора будет зависеть судьба этих ребят, судьба нашего будущего. Есть ли сегодня у студентов возможность применять свои знания на практике, узнаем у члена Общественной палаты Забайкальского края, декана факультета технологий, транспорта и связи Забайкальского государственного университета Андрея Вадимовича Лескова.

- Анонс «Химический диктант напишут в ЗабГУ»
- Анонс «Делегация из Польши посетит ЗабГУ»
- Анонс «День здоровья в ЗабГУ»
- Новость «Делегация польского университета в ЗабГУ»

Забайкальский рабочий

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/articles/media/2019/5/22/k-remontu-myi-otnosimsya-s-optimizmom/>

22.05.2019 10:41

«К ремонту мы относимся с оптимизмом!»

Забайкальский краевой драматический театр в этом мае переживает немало значимых событий. 11 мая торжественно завершился 79-й театральный сезон, после чего театр закрылся на многолетний капитальный ремонт. В настоящее время труппа находится с гастролями в Хабаровске, жители которого на сцене Хабаровского краевого театра драмы увидят пять взрослых и один детский спектакль.

Долгожданный капитальный ремонт не остановит творческую жизнь драмтеатра — зрителей ждет много интересного в юбилейный 80-й театральный сезон. Что же именно — завесу тайны приоткрыли директор театра Юрий ПОЯРКИН и художественный руководитель Николай ГАДОМСКИЙ, ставшие гостями редакции газеты «Забайкальский рабочий».

<...> — Какие планы у коллектива театра на период реконструкции здания?

Юрий Пояркин:

— Задача такова — ни в коем случае не останавливаться, работать. Поэтому к ремонту мы относимся с оптимизмом! У нас уже есть договоренности о выездных спектаклях на сценах города — в Доме офицеров региона, в театре «Забайкальские узоры», в краевой филармонии. **Забайкальский государственный университет нам предоставил площадку для репетиций.** На период ремонта театр будет размещаться в помещениях бывшей гостиницы «Ингода»...

«Забайкальский рабочий» № 91 от 16 мая 2019 года

«МедиаВызов-2019» завершился»

Материал о подведении на факультете филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ итогов всероссийского конкурса молодых журналистов «МедиаВызов».

«Забайкальский рабочий» № 92 от 17 мая 2019 года

«Ночь будет интересной»

Заметка об акции «Ночь в музее», в которой упоминается о проводимой Забайкальским краеведческим музеем и ЗабГУ конференции «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Забайкалья».

«Аргументы и факты - Забайкалье» №20 от 22-28 мая 2019 года

«Песня – моя жизнь»

Материал об итогах 27 Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна», где студентка ЗабГУ Анастасия Подойницына стала лауреатом и заняла второе место в номинации «Народный вокал».

«Фотофакт»

На прошлой неделе подвели итоги Всероссийского конкурса молодых журналистов «Медиа ВЫЗОВ». Благодарственным письмом и подарком от «АиФ-Забайкалье» отмечена старший преподаватель кафедры журналистики ЗабГУ Александра Назмеева.

«Азия-экспресс» № 17 от 22 мая 2019 года

«Я б учителя пошел – пусть меня научат!»

Материал о педагогических направлениях ЗабГУ

«Читинское обозрение» №21 (1557) от 22 мая 2019 года

«Новость короткой строкой»

Студентка ЗабГУ Анастасия Подойницына стала лауреатом 27 Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна». Она заняла второе место в номинации «Народный вокал».

«Поляки в гости к нам»

Заметка о визите польской делегации в ЗабГУ.

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ. Автор публикации Елена Филинкова, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка и методики его преподавания ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

16 мая – «Химический диктант напишут в ЗабГУ» (Анонс)

17 мая – «Делегация из Польши посетит ЗабГУ» (Анонс)

17 мая – «День здоровья в ЗабГУ» (Анонс)

21 мая – «Делегация польского университета в ЗабГУ» (Новость)

Работа медиакластера ЗабГУ:

16 мая – съемка VIII Международной научно-практической конференции «Экология. Здоровье. Спорт»

18 мая – съемка Дня тренингов в ЗабГУ

18 мая – съемка химического диктанта

20 мая – встреча редакции, обсуждение планов

21 мая – съемка сюжета «День здоровья ЗабГУ»

22 мая – съемка сюжета «Встреча делегации польского университета со студентами ЗабГУ»

22 мая – сюжет «Конференция «Экология. Здоровье. Спорт»

22 мая – сюжет «Химический диктант»